

195.

Schůze domácí rady konaná 6. ledna 1954 v 19:30 ve věži.

Předsedal dr. Em. Poche.

Přítomni: Bronová, Hlaváček, Hlupáček, Joachimová, Katoušková, Merhaut, Píseý, Svoboda, Vaneček, Wirth, Müllermüller, dr. Dvořák, prof. Engel.

Předseda zahájil schůzi a byl přečten a schválen protokol z minulé schůze.

Píseý oznamuje, že jmění klubu do nového roku je 4604 53 Kčs, fondy 7074 19 Kčs. Členů, kteří zaplatili, je 1002. Do příští schůze připraví účetní uzavěrku.

Přichází prof. Engel a je volán předsedou.

Mehout hlásí k protokolu úpravu o Velkovské zahradě, kde byla komise sadového výboru, která prohlédla také zahradu Vřetislavskou, kde chystá prof. Čermoušský velké úpravy. Hanns-Barth doplňuje, že se mu podařilo přesvědčit prof. Č. že je nutné nejprve velké úpravy stavební ve Velkovské zahradě, a teprve potom bude možno provést také sadovou úpravu. Mehout upozorňuje ještě na to, že Vřetislavský palác i zahrada jsou <sup>samostatně</sup> - stavební celkem a patří Vřetislavu a Litovic.

Dojiny.

1. Janoušek oznámil svou nepřítomnost na schůzi.

2. Hlásí se noví členové a jsou přijati:

Frant. Týkora, Praha XII. Klášerský 10.

Ida Danková, Praha XIV. Osamocení

3. Jiří Král?, studující, napsal v své přihlášce jméno tak nečitelné, že se pokusí Mat. teprve je zjistit v koleji, kde bydlí.

3. Olomoucký konzervátor ing. Kšir děkuje za poslaný seznam věstků.

4. ÚNV II. referát posílá posudek o úpravě Bertranky a žádá o případné připomínky klubu.

Usneseno dopisem tomuto referátu, že vito klub jeho seřazení a tom, že se ustoupilo od původních plánů a souhlasí s novým návrhem.

Volné návrhy:

Hlupáček si přeje, aby se dopisalo II. ref. ÚNV, aby se odstranilo

na Staroměstské náměstí 13 reklamních skříněk s pilířů vedle před  
Baronem, který jich nepotřebuje. Podobně i v ep. 144 na Malém rynečku  
povelil Prameně dělat osludů. Návrh přijat.

Müller Müller se dobaruje, poslal-li Heřtšské museum jin hlavu a ruky  
románského reliéfu. Poche odpovídá, že dosud nic nepostalo.

Joachimovský reklamuje pro p. Vědělý a Karl. Var 4. čís. věštníku.  
Obstará Matoušková.

Memorandum.

Vaučiček čte nové upravené memorandum. Po přímých připomínkách  
Vaučička, Haunshwartha, Pocheho, Hyspšmanu a Pisceho přijal memoran-  
dum Wirth, aby je slohově upravil a usneseno, že se jek pošle

- 1. U. W. V., referát pro výstavbu, P. I. Rásovolet 8. } originály
- 2. kanceláři prezidentů republiky
- 3. Kanceláři pro územní plán, P. III. Kampa 506. kopie
- 4. inzerční se ve věštníku.

Najiri se 3 originály a 6 kopií.

Schůze skončena. Další schůze za 17 dní!

Lapsal Matoušková.

Schůze domácí rady konaná 20. ledna 1954 v 19.30 ve věži.

Před schůzí sešla se redakční rada, které se účastnil také pokladník  
Pisec, protože se měla jednat o finančním zabezpečení věštníku. Z min.  
kultury přišel dr. Kostka. Když Hyspšman navrhl zlepšit finanční  
stav klubu získáním více členů, zájosti o podporu hřku šlečdní  
nar. výbor a ministerstvo kultury prokarem na cenou propagaci,  
kterou klube pomáhá chránit památky, promluvil dr. Kostka. Úskal  
zásluhou činnost klubů, přije si koordinaci mezi kl naňm věštníkem  
a Lydvami pam. péč. Klube je spolek odborníků, kteří konají náchrannou  
a obzannou práci a je žádoucí, aby se stal orgánem, a jeho šlečdní  
by byli voleni členové do vědecké rady, která bude pečovat speciálně  
o památky. Měli by hlas poradní a stali by se mezičlánkem mezi

nejširší veřejnosti a státním orgánem. Dr. Kostka zjistil, že náš klub mnoho svých bodů ku př. s Budějovicemi a neměl by mít název jen „Zpět. Praha“, načež Hyšman upozornil, že jiné v tomto směru také vypracovali stanovky a chtějí změnit titul na „Společnost pro ochr. paměť-tek“ (Přiz. stanovky ihned dr. Kostkovi předkládá), což dr. Kostka pokládá za velmi správné. Hyšman si přeje, aby se při reorganizaci náš výborů stanovily při plánovací komisi větev odborné památkové.

Dr. Kostka si konečně vyřádal, aby he zítra navštívili členové domácí rady – zvoleni Přizy a Hlaváček – a přinesli mu všechny potřebné údaje o čluskou, její, časopis atd. a slíbil poskytnouti těch nejnutnějších 10.000 Kčs pro hist. věstník.

Vlastní schůze: Předseda dr. Em. Poche.

Přítomni: Hanušbártl, Brožová, Hlaváček, Hnilička, Hyšman, Joachimová, Katoušková, Merhout, Písa, Přizy, Svoboda, Vaněček, Wirth, Zilinka, Lüttermüller a hosté ing. Petříková, dr. Kostka a dr. Dvořák.

Předseda zahájil schůzi a byl přečten a schválen protokol.

Přizy podal jak podrobnou zprávu pokladni a domácí radě ukázal složitý a důkladný způsob účetnictví, které nyní vede.

Dr. Kostka znovu slibuje potřebných 10.000 pro klub uvolnit z rozpočtu na publikace a propagaci.

Předseda děkuje mu za podporu klubu a Přizymu za zprávu.

Dopisy:

1. Došel dopis z Vídně od Polana, který žádá o zesílání věstníku. Vyřídí Katoušková
2. Porvání katedry Cyrilometodějské na přednášku dr. Posmourného 21. I. v 19.30 v Malostranské besedě.
3. Ing. Lápal se omlouvá nepřítomnost na schůzi.
4. Dr. Jiří Fanda z C. Budějovic odříká časopis.
5. Výroční zpráva muzea v Jindř. Hradci.
6. Porvání na schůzi subkomise OVV 27. I. Pijde Vaněček
7. Josef Ludek, člen, se ptá, jak by si vypracoval knihy z klubovní knihovny.
8. Program hudebních besídek na Bertramce.

Volní návrhy:

1. Glypsman navrhuje, aby klub poskytl příležitost diskusi o nár. výboře. Při nařazených stálých komisích měl by být vždy sbor odborníků na úseku, pro který byly komise určeny. Doporučuje, aby klubovní komise vypracoval návrh pro minist. předsedu nebo našeho čest. členy Dr. Hechtu aby v plánovací komise byly přítomny veter. pro památky. Kaunswarth řádně podobnou org. instituci i při referátu pro výstavbu. Dr. Kostka informuje, že budova konservátora postavení na úřední bari a vedle každého by měl být i člen určité veřejné organizace. Návrh byl přijat, do komise zvoleni: Glypsman, Kaunswarth, Váňček a Herhout a sejdou se ráno v 18 ve věži. Wirth připomíná, aby se v úvodu poděkovalo u škody, které neinformované nár. výbory utrpěly od 45. roku, Poche si přeje uvést citáty pres. rep. A. Láporoc-hiho a způsob, jak získat nápravu.
2. Wirth se dohodl s polonistou prof. Krejčí, že stítelí Arbesovi chtějí oslaviti důstojně jubilum jeho úmrtí, sebrat památky na něho, opravit jeho pomník na Kalotšanském hřbitově. Jednali také s referentkou na ONV 16, které souhlasí s akcemi, jež připravují a také slíbilo na jaře úpravu hřbitova, ovšem s kvadrantem svahem, ale ne je- jich protest připustilo i možnost jiného řešení. Prof. Krejčí se tákal, chtěl-li by klub u jejich akcí spolupůsobiti. Domáči rady ochotně svolily, zvláště kate. odborka smíchovské má plno věcí, kterými by mohlo na případně výstavě dokumentovat dobu Arbesova a Smolensk usneseno, že Lehák, Trubada, arab. Almer a archivář Durlin se sejdou s prof. Krejčí a smlouví podrobnosti spolupráce. Návrh Kaunswarthho navrát smíchovské museum "Arbesovy" odmítá Poche, jež připomíná jména osobní pro muzea jež někdy obsahují-li památky pouze na tuto dobu. Dr. Kostka připomíná, že také na Střahově se chystá velká výstava Arbesova a klub by s ní měl spojití.
3. Glypsman má 2 připomínky. Upravit to, aby se neopakovalo ohýváním budovy na Ligurské tiskové knihovny podobným způsobem jako na Városlích dříve.

2. Pokáral skladisti dříví, které vzniklo na letk důležitě kritovatel jako je Klarov a kde se nahromadilo spousty klád. Dopise se referátu pro výstavbu.

Matoušková vyřizuje příponu k Mayerovu a budovu č. no. zámeček v Česki Lípě, kde K.V. del O.M.V. svolení ke zboření, které sice pro nedostatek finančních prostředků nepřímou nehraní, ale je <sup>zámeček</sup> rozkrádán někým soukromými osobami. Dr. Kostky je o tom informován.

Noví členové:

Dr. Václav Vojtěch Hnízdo, P. XIII. Dolyňská 20.

Veru Bechyňová, P. III. 'Vlašsko' 2.

Ančí Šmejcová, P. VII.

} přijati.

Mannsbarth ještě připomíná, že na koupi ve Veloslavíně z byl ve špatném stavu malen poslední rozváděcí domek hradišského vodovodu. Kancelář prezidentů rep. se uvolilo, že ho spraví a O.V. odkopí brigádnicky práci, které ho jej nasyprávo.

Schůze skončeno. Další schůze za 14 dní.

Lapsaly Matoušková.

Schůze domácí rady konaná 3. února 1954 v 19.30 ve věži.

Předseda ing. arch. Jan Mannsbarth

Přítomni: Hlaváček, Kubiček, Matoušková, Merhout, Pisey, Svatoň, Svoboda, Vaučák, Wirth a host dr. Dvořák.

Předseda zahájil schůzi, přečetl a schválil protokol.

K protokolu připomíná Wirth, že dal prof. Krejčímu adresy smíchovských káslupců a Svoboda referuje, že se sešli již dvakrát, on a archivář Durlin v Nar. domě s dr. Krejčím, Poláčkem a Rohytem, jednou přišel i Felinko. Ku poctě Arbesové budou uspořádány 2 výstavy: letos intimní na parčet 40. výř. jeho suviti s Arbes a Smíchov. Příští rok ve 115 výř. jeho narození velká výstava, pro níž se teprve hledá umístění. Proto na druhou schůzku přišlo i dr. Václavková, šéfká liter. archiv. Pro první výstavu je ještě důležitá finanční

otázky. Schůzky se budou opakovat každý týden v sobotu. Na výstavě se už  
lasko vydovlkovat. poněkud Alšův s Arbesem. „

Dr. Polkyt vydá čas „Helostravský herbář a chystá „Inčehov v době  
Arbesovi“.

Předseda děkuje za správu.

Přisej sděluje, že během měs. ledna vzrostlo jinému klubu členů o 1.000 kč.  
Redakční správa.

Přisej líčil jak návštěvu u dr. Kostky. Byli oládmě přijati; slíbena  
jim suma Kč 10.000 a písemné vyřčení dopisem. Hlaváček doplňuje  
správu. Redakční rady se zúčastní dr. Hilmer. Spoluřešitel se správou  
pam. péče má být těsnější, dají nám případně příspěvky, které sami  
nemohou dobře uveřejnit. Dr. Kostka si přeje také změnit název klubu  
a rozšířit činnost po celé republice. „Apr. pam. péče“ mají být vědecké,  
máš věstník popularisující.

Rozvinulo se živé debata o časopisu. Vaneček v ní žádá pevný pro-  
gram, jaký měl věstník, chce se jasné dohodnout s pam. správou.  
Hlaváček myslí, že tu není nebezpečí, že bychom se vzájemně křivili;  
naš věstník je propagacím. 1. číslo nového roč. má už být vytištěno. Na  
příští redakční poradě se prodiskuje program časopisu.

Pak se ukázalo, že u do věstníku vložily různé omylky a nespráv-  
nosti. Herhout ukazuje na čl. znač. ušp zachování jiného listu,  
který patřil rodině Rollové az od r. 36. a nemohlo tam tedy chodit  
Johanka Rollová - Kar. Lučls. Přeje si, aby redaktor ~~dal~~ příspěvky číst  
v red. komisi a Kubiček navrhuje, aby Herhout do příštího čísla  
napravl lokálku, která omyl opraví. Truboda upozorňuje na chybu  
o Alšovskýs sgrafitech, Vaneček vidí v článku o Karlově mostě  
nehodnotnou práci arc. Traky, který kamenické značky pečlivě  
v odlišitelch zachoval a sremliň je nikde umístit. Usneseno, porá-  
dat arc. Almera dopisem, aby k tomuto případu učinil mě výjá-  
dku do věstníku. Přisej upozorňuje, že dr. Budrašková v článku  
o Kar. divadle chová usm jeho umyrou fasádu, kterou klub usadně  
odsoudil. K tomu podotýká Wirth, že článek je jen výher se Pubely  
a není ochránářský.

Mannsbarth povazuje za nutné, aby redakci udelela članky, které se mají tisknout a Libovody se přimlouvá, aby se chyby v průstřích čísel opravily, Vaneček si přeje častější schůzky dom. red. rady.

Hlaváček uznává všechny ty výtky, ale hájí se tím, že red. rady se účastní málo jejích členů a proto by bylo před schůzkami dom. rady, bylo také málo času k jiným úkolům. Také mívá málo příspěvků a nemá v nich výběru.

Mannsbarth radí, aby se věnovaly članky věcem, které dávají Písč do plánu a sič ještě dříve, než se s nimi bude něco dělat.

Wirth vyzývá Libovody, aby napsal článek v Arbesovi,

Dostál ke členění podání k diskusi o nár. výborech. Wirth i

Mannsbarth navrhuje ukázat na počátku své velké možnosti, které má nyní lidová správa a využívá jich, přes to jednájí její orgány někdy nepoučeně a je třeba ještě dobře mírně náležet na pravou míru tím, že naváží styky s odborníky pam. přec.

Kubiček ukazuje na to, že se může každá věc prodiskutovat v dom. radě a vyvarovat se přehnatí.

Stehouk se přimlouvá, aby se do poradních sborů při různých referátech bral zřetel na historiky.

Mannsbarth dle toho upraví podání o nár. výborech.

### Dopisy.

1. Klub Za staré Budejovice oznámuje obnovu cháje činnosti a ráda v stanovách a pokyny. Odpoví se, že zůstává při starych stanovách a připojí se káždě nové informace.
2. Člen p. Indek ke Stehouk žádá poučení o vychýlené pražské věži, kterou však nejmenuje a měl by uvést literaturu v ní.
3. Slovenský pam. ústav v Bratislavě odvolává se na články a správy Kar. mostu a žádá o seznam článků o odborných správcích kamenných objektů. Članky vyhledá Pisec v našem sešitku a ve Žpr. pam. přec.
4. Člen Boh. Ticháček v dlouhém dopise o pražském nábrvění upozorňuje na konci na starou hospodu v obci Růžk na Knížkem,

202.

kde otloukl rukou kladivem orb. Dopisě se Štá. nam. správě a K NV  
v Praze.

5. Došlo porováním u archeologické předudsky. Herhout chválí dr. Bohru  
na tyto předudsky, které semínoují posluchači se vším, co archeol.  
ústav na rok vykonal. Hannsbart <sup>každý</sup> vyřizí redaktory, aby tuto pochvalu  
uverejnil v časopisu a vyzval i jiné instituce pracovníkové, aby inter-  
movali veřejnost o vykonané práci.

Volné návrhy.

Pisecy připravují, že je na čas stanovit program jarních  
předudsk, abychom mohli porovnávat práce současně s legiti-  
mizací.

Předudsky vyzval členy dom. rady, aby si do příští schůze při-  
pravili návrhy členů.

Noví členové příjati:

1. Jan Král, dentista, P. III. Příční 9.
2. Dr. Jiří Vondra
3. Jiří Lehovec, P. IV. Na Václav 12.

Proboš upozornuje, že by se měl věstník velaj a Kotěrov busky  
na škol. přísl. škole. Dopisě se v 1. příp. K NV, ref.  
ve 2. škole.

Dr. Doorák přiváží dlouhý dopis dr. Hlavky v škoděch, které  
se týká v Klichově pálci. Dopis si vral k vyřízení!  
Schůze skončena. Další na 14 dní.

Lapsal Ualoušková.

Schůze domácí rady konaná 10. března 1954 v 19:30 ve veči

Předseda dr. Em. Poche.

Přítomní: Hannsbart, Hlaváček, Smilická, Győsmán, Kaloušková,  
Mayer, Herhout, Piša, Pisecy, Proboš, Vaneček, Wirth, Lehovec a  
hosté ing. Peláček a arc. Lápal.

Předseda zahájil schůzi a přečetl protokol z minulé schůze. Hannsbart  
k němu podotýká, že by se mělo ostatním institucím vytknout



se neinformují veřejnost a vykonávají práci jako Archeologický ústav. Začalo se jednat o jařních přednáškách, které klub pravidelně pořádá. Ukázalo se, že nastaly komplikace nevědovídané, které by zdržely termíny přednášek. Rozpřídlo se debata, v níž Piša oznámil, že věřící nyní panáčkovanou propagací a chce risket pro přednášky nejlepší odborníky. Řádko, aby klub spolupracoval s Domem osvěty, který už v dubnu má cyklus přednášek a prosí klub o podporu své činnosti. Zaměřuje, že se v letovním cyklu neustat ani jméno klubu. Hovorí se pak o honorářích za přednášky, které Poche odsuzuje jako velmi nedostatečné. Piša hájí referát, že se musí honoráře zvýšit, podobně referuje Vaučiček. Manusbarthovi sdělí se platformou přednášek přišlo úkolo a soudí, že štát. pam. správa samy by měly pořádat cyklus přednášek a tomu, co vše se udělato. Přednášky dr. Posmorného ukázalo, že se udělato více práce up venkově než v Praze. Piša odporuje tomu tvrzení, že - vermouth se v úvodu pražské měry, udělato je Praha relativně a také kvalitou - nejvíce. Piša soudí v hledisku klubu, že by měl klub pořádat přednášky jako obvykle, neboť členové na ně čekají. Wirth i Vaučiček varují před příliš dlouhými cykly, které jsou pak únavné. Tak jako cyklus 20 přednášek, které pořádá Společnost pro šíření politických a vědeckých znalostí. Poche míní, že spojením s Domem osvěty se vzdává klub vlastní přednáškové činnosti a ztrácí <sup>svůj</sup> originalitu. Ovšem odpady by různé formalisty. Mayer praví, že by se tak přednášky mohly uskutečnit i v klubu i v Domě osvěty, protože by je poslouchel zcela jiný okruh lidí. Předseda pak dává hlavního o návrhu Pišově o spolupráci klubu na přednáškách pro Dům osvěty. Návrh přijat. Piša chce také zvýšit kvalitu průvodců, budou kurzy pro ně, posluchači se podrobí zkoušce, dostanou legitimaci buď jako stálí zaměstnanci nebo příležitostní. Ale chce prosadit, aby odborníci dostali legitimaci bez zkoušky. Budou ovšem morálně zavázáni ke spolupráci s Domem osvěty. Pokud se týče přednášek pro členy klubu, že se budou konat.

ak' na podzim a oznamí se to v časopise.

Pokladní správa za únor je nepřehledná. Při vydání 1793 - Kčs byl příjem jen 452 - Kčs.

Dopisy:

1. Fundamental knihovny

poslaly klubu 9 knih, doprovázeny dopisem.

2. Hlási se noví členové:

1. do c. ing. Jiří Hermach, rektorát ČVUT, P. II. Hyslíkovy 7.

2. Jiří Lehovec, P. IV. Na valech 12.

3. Jaroslav Štěpánkovský P. 12. Hánesovy 60.

4. Anna Lyková, P. 12. Hánesovy 10.

Přijati:

3. K. NV v Olomouci objednávy časopis.

4. Ministerstvo stavebnictví děkuje za připomínky k zák. o nář. výborech.

5. Jaromír Horváth píše dlouhý dopis o úpravě okolí námku v Klášterci u. Ohři. Hayer nepřise, že nástupe tam klub nemůže poslati a mluví nejvýš poraditi.

6. Troubil žádá o povolení vstupu do věže při vyhledání 21. III.

7. Stát. státek u Jincek upozornuje na promoučený strop, kde poškozenu Havrátkovy nástropní melby.

V tom případě nekrovi již Prohody na pam. péči. Také Hayer o tom nmluvil: malířem, který slíbil upozorniti prof. Hánského a řed. pro pam. péči při K. NV Kubec slíbil, že tam pošle konservátora. Také by se řed. nečastoval schůzi klubu. Hannsbarth nabídl, že se do Jincek podívá.

8. Malíř Píseř upozornuje na škody na Alsových obrázcích na Věchlově domě. Vrtk. doporučuje nejprve vyšlehtit, komu vlastní patří a je-li Akademie vlastníkem u. jen úřadovatelem domu.

9. K. M. Polav x Vrdul píše, jak by si měl poslati staré číslo věstníku. Vyřídil Píseř.

10. Janoušek upozornuje na výměnu plynového světlení na elektrické na Karlově mostě, na mčnu Olšanského T. hřbitova a na důležitost úpravy bičovského překládky.

Mayer upozornil ukráť pro výstavbu.

Volnýes návrhu nebylo.

Schůze skončena. Další za 14 dní!

Lapsal. Klatavsko!

Schůze domácí rady konaná 25. března 1954 v 19:30 ve věži.

Předsedal dr. Emanuel Poche.

Přítomni: Mannsbarth, Hlaváček, Smilická, Hynšman, Kubiček, Matoušková, Herhout, Pisey, Svatou, dr. Svoboda, Vaníček, Wirth, Feliška a Hüblmüller.

Předseda zahájil schůzi a byl přečten a schválen protokol z minulého schůze. Svoboda k němu oznámil, že dr. Dvořáková mu sdělily, že se správa stavky vysvětluje se zámkem a škody up skropě se upraví.

Wirth zjistil, že Akademie dosud nepřevzaly Wichliov dům, protože není konečný likvidace. Svoboda k tomu praví, že dle dr. Dvořákové dům W. nemůže se opravit, protože nejsou prostředky. V plánu je letos jen Rottův dům a jeden dům v Plzni.

Pisey se znovu přihlásil, aby se uskutečnilo aspoň několik vycházek pro členy klubu. Uneseno tedy, že budou tři:

1. 10. IV. Bellehuský kápl - Kubiček, srak před káplí
2. 24. IV. Střehov - Kubiček " " vhodem do pam.
3. 8. V. Palácové zakhady pod hradem - Herhout, srak před  
Ledeberským přelázem up Valdšt. nám. ep. 162.

Svoboda promluví s dr. Vačarkovou a vstupem při vycházce.

Zpráva pokladní nemá celkem nic nového.

Dopisy:

1. Ing. Pítek posílá opis zprávy Ústavu teoretické a aplikované mechaniky ČSAV o omývání kamenných fasád a soch.  
Převzal Vaníček.

2. Porvání na místní komisi up Malostranském hrbitove  
29. III. ve 13 hodin. Za klub půjde Svoboda, Herhout dostal porvání osobně a půjde rovněž.

Hannsbarth informuje, že XII. rep. má 150.000 Kčs na úpravu hřbitovů a že se vyskytl návrh, aby se plastiky hřbitovní přemístily tak, aby byly obráceny do ulice; tím by se 2/3 peněz investovalo do přemáčení soch. Oba zástupci klubu budou žádat hřbitovní rad, které by rozřešily i tento problém.

3. Pan Trounč dopisem žádá znovu přístup do našich místnosti - což bylo již uskutečněno - informuje se o čase, kdy lze přijít n. v. kulturní knihovny knihy a žádá, aby některý člen klubu pohovořil o stavu Praze a ochraně památek v některé z pouličních schůzí soukromých ve vinohrad. Vár. domě. Vaněček se dohovří s p. Trounčem a přednášku si vezme na starost.

4. Poděkování p. Vondráčkové za kondolenci. Pokud se týče věci, které chce klub p. V. odevzdat, domluví se Pisey s ní telefonem, navštíví ji, při té příležitosti jí dá materiál pro ukrolog do věštníku a po 4. dubnu navštíví ji Pisey s Hannsbarthem, aby prohlédli všechno, co p. V. chce případně prodati v listinného materiálu po uzavření.

5. Hlásí se nové členové:

Jiří Vinopal, P. 10, Zahradní město, Kubínova ul. č. 3/1299.

Rudolf Skumie, t. č. Prašnice ep 451. chr. Pokycaany

Jiří Novák, P. VIII., Nad Rokoskou 29.

Ing. Václav Jurěk, P. 9/VIII. Sokolovská 979.

Yarmisla Lucevová, P. XI. Sudoměřická 35.

Ing. Dr. Oldřich Tarabek, P. XII. Korunní 107/III. p.

Amalie Tarabeková,

Ing. Josef Šroch, Brěnov, Nad Závěrkou 16.

Jiřina Uhlířová, P. - Prašnice, Nad Primaskou 47.

Všichni přijati.

Hannsbarth podává dodatečné zprávy o tom, co sledoval v Jirněci. Líčí podrobně, jak je strop s Vavřehovými malbami zatřesen přičkami, které nad ním oddělují z koupelny, přední a obytné místnosti a jak je poničen. Referoval nám. ministru Pavlaškoví, který slíbil informovat min. Kopeckého a rukvil o tom i s drem

207.

Poslouchám. Napíše pro klub koncept dopisu na pam. správu a náměstků Pavláskovi.

Volné návrhy;

Kubiček si přeje doprati K. V. v Praze o Živohošti, kde pam. správa zaslala a uložila nejstarší lidovou stavbu datovanou r. 1617 a kub. na obavu, že se s ní kopí. Napíše koncept. Mannbarth navrhuje, aby ušel o tom do správ pam. péči.

Herrhout upozorňuje, že xadní část Valdštejnské zahrady je rozkopaná, rybníček naplněn vodou a na ostrovek v něm byl postaven Herkules, který se tam klesá, rolnář až jej zakryje povost. Je žádoucí, aby to nebyl definitivní stav. Poche by požadoval podstavec. Napíše o tom dopis Stavební správě paláci a zahrad. Dále informuje Herrhout, že v jízdárně Valdštejnské je zrušený proslah, pekové se upravuje a má tam být galerie umění XIX. stol. Bude mít mělo světlo.

3. V Valbouské zahradě se kdesi stromy. Mannbarth míní, že sadová správa neměla provádět zahradnickou úpravu, dokud nebude hotová úprava architektonická.

Na dotaz Pocheho Herrhout pravi, že rybníček ve Valdštejnské zahradě kladl vznikl ani na konci Valdštejnou ní voľa a dokládá být jízdárna ani až z Haruniliánů Vald.

Vaniček upozorňuje, že by byl čas opět na nějakou instrukci. Mí být v domě s cílovou a by měly by se připraviti další. Taky, aby se jí účastnili členové dom. rady a provedli při ni diskun. Dohovří se telefonicky s Hayereu.

Kubiček referuje o tom, že v arcibiskupském paláci je velký konírny, kterou okupoval kom. podnik truhlářský. Dr. V. Novotný se obrátil na ministerstvo cirk. úř. a ing. Kolářský a ukázel na nebezpečnost tohoto stavu.

Mannbarth informuje o tom, že min. Duriš otvírá veřejnosti zahradu Anglickýj práveu, kterou přebírají zitra pracovníci. Mannbarth bude mít umělecký a historický dozor. Min. Duriš

chce mít přechod do Valdštejnské zahrady.

Švoboda prohlížel všechny zahrady na Šmíčově a byl rozhodněu  
sádkou, kterou všude našel. Napíše do věštníku články a bude  
citovat část dopisu Alšova a Štálie, jak si sám vidí panorama.  
Hannsbart připomíná zahradu u v. Štěpáns, kde se které má být  
rovněž ovlivněno a uprostředem zahrady při přechodu opravěním zdánku  
u Brandyse u Lehen.

Švoboda vypracuje na nedělní uveřejněný článek a nové úpravy up-  
rostředem kámen a vlnám a chtěl by v čas upravit  
na to, aby úpravy a měly provádět umělci. Napíše dopis.  
Hannsbart si přeje, aby klub navrhnul také kandidáty pro  
nové výbor a jmeny hned Kubiček pro obvod 1., jinn by tu mohl  
blahodárně působit a je dobře znám s činností v Betlémské kape.  
Návrh byl přijat.

Schůze skončena. Pátek 24. 14 dní.

Žepsal Katoušková!

Schůze domácní rady, konaná 10. dubna 1954 v 1930 ve věži.

Předsedal Dr. Emanuel Poche.

Přítomni: Hannsbart, Klaváček, Flučiček, Glypšman, Kubiček,  
Katoušková, Hayer, Šerhoub, Pisny, Vaučec, Wirth, Hiltnermüller a  
hosté Jiří Kováč a Dr. Dvořák.

Předseda zahájil schůzi. Třeštel a schválen protokol z minulé schůzi.  
Šerhoub opravuje své správy s minutou, že umístění Herkula je prostoru,  
a také ve Vitkovské zahradě se pokračují jen 2 kružky, které už nestály  
a nebude tam nová sadová úprava, ale dvě úpravy slovební. Dopisy  
o těchto věcech odpadly.

Hayer jednal s podnikem 144 v instrukci a smlouvil se slav,  
Švoboda tu: 1. v domě u česovní a klub poradit ing. Jenuška a vedení  
2. v zahradě pod hradem, kde provede instrukci Šerhoub,  
který to dokonal ovládá a upozorní na škody, které se  
staly tím, že byl opomenut archeologický a historický průzkum

a štít v Anensském klášteře a bude pořádat dr. Borkovský a dr. Libal, aby ji vedl. Podrobnosti nařídí Hayer.

Pohládník Pisey omluvil se na správu, že dostal klub končící složenky, poslal legitimace a vybírá příspěvky. Oznamuje, že byl u pi. Vandráčkové, kde získal pro klub několik fotografií a rukopisů. Navštívil ji znovu s Mannsbartnem a prohlédnou knihy a dají fotografie, možná-li pro klub něco zakoupiti, příp. poraditi paní V.

### Dopisy:

1. Uvítání vernámení arc. Benno Kubičky. Vapsáno Kondolence.
2. Porvání na II. valné shromáždění Čsl. ak. věd a přednáškový ak. dr. Šmel a ak. dr. Wirth. Členové dom. rady si je rozabrali.
3. Dr. Karel Plavec odhlasuje ně členství z fin. div. a žádá, aby byl příspěvek vrácen paní, která jej za něj zaplatila. Bude vyhověno.
4. Protokol o konině na Halostřanském hřbitově.

Členů domácní rady byl na ni přítomen Vaněček, Herhout, Píša j. svolavatel a Hayer j. konzervátor.

Herhout informuje o tom, že regulace čarů odřezává se hřbitova na jinou straně 10-20 m širokou plochu, takže významně pomůcky se má ji posunout do středu a ovšem kosti mrtvých se dostanou pod silnici. A je to hřbitov národní. Herhout právě odhalil dosud neznámý fakt, že po prusku kostelní hřbitov byly odtud vyvezeny kosti z Válcovní a Adamu a pak obou Dienzenhoferů a j. a pohřbeny na Halostř. hřbitov v sádkách. Káři panáčkovou nestatečnost a hrdí, že i vojáci mají pochopení pro staré památky, když se jim dá historický výklad a dokláda to vlastními zkušenostmi. Na konině odsoudil barbarství, které se tu dělo a klade j. hlavní podmínku novou red. Píša prohlásil, že na to není pomyslení, dokud se neuspokojí pořádky bytové krize a Herhout rozhořčen opustil hřbitov. Mannsbartn hájí Píšu a lituje, že Herhout měl odejít a nedel nepsat do protokolu minoritní votum, voláť když mohl uplatnit i svůj objev a hroby Dienzenhoferů, Herhout přimá-  
vá, že mu toť vytkli i někt. historikové.

Kubiček by si přál docílit většího kontaktu mezi námi a vojáky,

Zpráva pokladní za r.1953.

/Účet hospodářského výsledku./

Členské příspěvky	Kčs 4.000.80	Služné	Kčs 4.507.---
Dary z člen.příspěvků	" 502.60	Pojištění zaměst,	" 676.---
" ostatní	" 1.878.79	Věstník "Ochrana pam."	8.058.67
Tržby z vycházek	" 215.---	Účetní hodnota pro-	
" za pohlednice	" 5.803.42	daných pohlednic	" 3.466.80
" za věstník	" 3.735.---	Kanc.potř.tiskop.	" 795.09
Úroky aktivní	" 159.85	Elektrřina	" 130.11
Fond obnovy /zisk/	" 713.82	Otop	" 580.60
		Odpis hmot.invest.	" 855.70
		Údržba	" 29.60
		Nájemné	" 1.542.60
		Poštovné, telef.	" 1.925.32
		Cestovné, jízdné	" 1.041.60
		Propagace	" 1.130.---
		Příspěvky, odměny	" 524.---
		Náklady peněž.styku	" 28.94
		Ostatní různé náklady"	319.70
		Pojistné věcné	" 20.---
Ztráta:	Kčs 7.735.81	Daně	" 187.38

Kčs 25.819.11

Kčs 25.819.11



Jmění Klubu Za starou Prahu k 31. prosinci 1953.  
/konečná rozvaha/

I. Investiční majetek:

Zařízení /po odečtení oprávk/ Kčs 3.712.54

Knihovna, sbírka fotogr. a pláň" 11.656.18 Kčs 15.368.72

II. Zásoby:

Kancelářské potřeby " 242.72

Pohlednice " 23.114.--

Věstníky /staré ročníky/ 1.600.-- " 24.956.72

III. Finanční majetek:

Pokladní hotovost k 31.12.53 " 3.420.34

Stát. spoř. Praha úč. č. 731890 " 187.42

" " " " č. 731769 " 1.889.18

" " "vklad č. 3625821 " 686.42

" " " " č. 3625883 5.052.36 " 11.235.72

Kčs 51.561.11

Z toho fond obnovy

Kčs 7.071.11

Jmění k 1. lednu 1953 Kčs 617.121.20

Spotřebováno do 31. května 53 10.054.88 607.066.32

Ztráty při přepočtu podle zák. č. 41/53 sb

majetku investičního Kčs 64.151.36

zásob " 114.214.08

majetku finančního " 120.944.91

vázaných vkladů 248.459.-- 547.769.35 59.296.92

Ztráta: Kčs 7.735.82

klauzury související s Prahou a objekty, které obhospodaruje. Hojně chodí  
kniha do Bellenovské kaple. Zápis o konvizi na hřbitově měl být doplněn  
nárorem Herhoutovým, protože přijde jistě i do rukou vojenských nadřízených  
a měnil by možná jejich stanovisko.

Hannsbartl uspokojuje, že čarš, která přetáhne hřbitov, je ve starém  
regulačním plánu, na němž se uvádí, stále brzd. Hayer připomíná,  
že už v dřívějších jednáních o hřbitově, volal kage Ing. Kuthan v  
projekčním ateliéru vypracoval návrh na úpravu hřbitova, počítal už  
s touto čarou na jíž strana, také Arnold vysvětloval, že k vůli zastře-  
vení pod černým vrchem je tam třeba rozšířit komunikaci - bylo to tedy  
ještě prodiskutováno, <sup>tehdy</sup> nekrajal kvůli jiné stanovisko a nepodal proti  
komu protest. Mění, že protokol řádu provisorů <sup>ještě</sup> jin na straně severní,  
ostatní obvodové strany zůstaly nerozřešeny. Normální provedení xdi  
řádek všichni účastníci, kromě ONV 16. U VV<sup>o</sup> XII. řet. měně řádek  
nyní definitivní úpravu, protože se mění stav objektu.

Prof. Štech vytkl zastupování ONV 16, že řádek ve minoritním volání  
až při psaní protokolu a nikoli na místě. ONV 16 by třeba zodpověděl  
před veřejností, že sbořenou řed' mají znovu stavět.

Hannsbartl praví, že úpravu bude dělat UNV, ONV 16 dá pouze stavební  
povolání.

Hypšman navrhuje, aby Herhout učinil vyjádření s odvoláním na  
protokol o komisi a aby kvůli odvolání k UNV řádek znovu red'.

Herhout pronesl o sestavení komise pro koncept, který připraví. V komisi  
bude: Wirth, dr. Dvořák, Vaniček a Herhout, Hayer se přihlásil také!

Herhout i Hannsbartl chtějí zainteresovat Svaz spisovatelů, architektů,  
kancelář presidentů republiky a určit cíkání Hjrdlička j.

3. Arch. Dušek pronesl o popis Lobkovičského paláce ve Vlašské ul.

Všel si na starost Herhout.

4. Truh.ár Jakub Jelínek pronesl o bezplatné poštom' věstníku.

Usneseno, že se mu vyhová!

5. Wirth předkládá stížnost proti Vlastimil Provízku při staveb. kombinátu  
v Kralovicích, kterou mu dal arch. Lápal. Stížnost podává Jednoty  
pro veřejnou katedru "U Jelínského" v Praze. Rozhodnutí předložit

jejich státnost u min. kultury

Noví členové se hlásí:

1. Dr. Jiří Kudrnek, Praha VIII. U Libeň. pivovaru 7.
2. Ing. Jan Kovák, Praha XIX. U. nám. obrany 33.
3. " Frant. Kovák, Praha XII., Londýnský 38.
4. Ludmila Kucérová, Praha XII. Remešské 8.

Všichni přijali.

Volné návrhy:

Kubiček se dobaruje na úpravu Emauv. Kamusbarth pravi, že se tam nic neděje, jen v část. nemocnicích.

Vamčík upozorňuje na výstavu architektonické školy na Staroměstské radnici, kde vyslechl rozhovor význačných emigrantů, kteří chtějí slyšet hlas lidu a mysl, že bychom neměli k tomu mlčet. Zablédl tam ku př. mrakodrap na Staroměst. radnici.

Poche nutí, že je to záležitost pro náš časopis, který by měl být výstavu zhodnotit. Na jeho popud napíše referát o výstavě na Staroměstské radnici Kubiček a o druhé v Domě uměleckého průmyslu Štyrman, který tam viděl mrakodrap na Dejvickém nám., který se nebezpečně blíží ke kradu.

Hlaváček proná príspevky do věstníku. Herout slíbil napsat o gotické objevené na Václavském nám., Kamusbarth o námku v Jiřiněch, Kubiček o výstavě.

Dr. Dvořák si všiml toho, že na kostele P. Marie Lučivé roste strom děle. Hayer napíše dopis farmáru úřadu.

Volné návrhy.

Kubiček chce koncept pro řed. Národního divadla, aby se jim odstranily výtrny k foyer divadla, a aby se okna místnosti pro-  
dentické lože pokryla vhodnější záclonou a aby se nahradilo rozbité okno průčelní k Vlhaui.

Další koncept se týká býv. Překopy nahradu a její úpravy. Židů v něm také krytí zdi prostorem, nad čímž se Wirtl trochu pozastavuje.  
Schnee skončeno. Další za 14 dní.

Lapsaly Natusšková!